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Prova II Recuperação de Máquinas Elétricas
Nome:_________________________________________
I) Questões Teóricas-Práticas(4 pontos).
1. Indique duas vantagens e duas desvantagens do motor de indução trifásico de rotor bobinado comparado com o motor gaiola de esquilo? (0,5)
2. Um motor de indução está funcionando nas condições nominai. Se a carga no eixo for aumentada, como serão alteradas as seguintes grandezas (justifique)? 
a) s (escorreg.);  (0,25) aumenta
b) eind (rotor); (0,25)  aumenta
c) perdas mecânicas; (0,25) diminui
d) perdas no núcleo; (0,25) aumenta
3. Como se controla a tensão terminal de um gerador de indução quando opera com carga isolada?. (Justifique) (0,5)
4. Quais parâmetros do motor de indução trifásico são determinados com o ensaio em vazio? (justifique).(0,5)
5. Como o enrolamento auxiliar fornece um torque de partida para o motor de indução monofásico? (1,0)
6. Dos tipos de motores de indução monofásicos estudados na matéria, faça uma classificação do melhor ao pior em termos da características de partida (foram estudados 5) (0,5) 
II) (3.0 pontos) Um motor de indução trifásico de 208-V, 60 Hz, seis-polos ligado em Y, 25-HP classe de desenho A (X1=0,5XRB; X2=0,5XRB) é testado em laboratório com os seguintes resultados:
Ensaio em Vazio: 208 V, 22 A, 1200 W, 60 Hz
Ensaio em Rotor Bloqueado: 24,6 V; 64,5 A, 2200 W, 15 Hz
Teste em corrente contínua: 13,5 V; 64 A
Desenhe o circuito equivalente monofásico, incluindo os valores determinados dos parâmetros.

Resposta: R1=0,105Ω; X1 = 0,264Ω; R2 = 0,071Ω; X2 = 0.264Ω; Xm = 5,2Ω
III) (3,0 pontos) Um motor de rotor bobinado opera a tensão e frequencia nominal com seus aneis em curto-circuito e com uma carga em torno de 25% de seu valor nominal. A resistência do rotor é duplicado pela inserção de uma resistência externa no circuito do rotor.  Desenhe o diagrama Velocidade x Torque antes e depois de inserido a resistêcia externa e indique se as seguintes variáveis aumentam, diminuem ou ficam igual (considere que a carga tem comportamento linear com a velocidade) 
(a) Escorregamento (s) ;                                   (b) Velocidade do motor (ω)

(c) Tensão induzida no rotor (eind_rotor)                (d) Corrente no rotor (I_r)

(e) Torque ind (Tind)                                            (f) Potência de Saída (Psaída)

(g) Potência de perdas no rotor (PPCR)                (h) Eficiência do motor (ƞ)
(i) Torque máximo (Tind max)                                                 (j) Torque de Partida (Tind partida)
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Boa Prova!!!
“Bem-aventurado o homem que suporta a provação; porque, depois de aprovado, receberá a coroa da vida, que o Senhor prometeu aos que o amam.” Tg 1:12
��
Universidade de São Paulo


Escola de Engenharia de São Carlos


Departamento de Engenharia Elétrica e de Computação�



2017_I


Prof. Elmer P. T. Cari�
�
 








